

# 人到中年，老公执意辞职去追梦

倾诉 / 林琳 整理 / 罗雅洁

有车有房，有稳定的事业，有可爱的孩子、圆满的家庭，这应该是很多人理想的人生状态，当这一切实现后，也意味着生活尘埃落定，归于平淡。今天倾诉的主人公，原本就拥有这样平静幸福的生活，被很多人羡慕，但人到中年，她的丈夫却说，现在的生活不是自己想要的，他想去追梦。

## 公务员丈夫要辞职

我今年33岁，已经结婚五年了，大儿子4岁，小女儿才一岁半。在外人看来，我是“人生赢家”：有一份当教师的稳定职业、丈夫也是在编的公务员、有儿有女凑成一个“好”字、有房有车不需要为经济发愁……虽然我不太认可“人生赢家”这种提法，我的家庭不过是千千万万个幸福小家庭中的一个而已，但我确实很享受现在稳定的小幸福。

但这种平静的状态却被丈夫的一句话给打破了。

那天晚上，他回到家，眉梢间洋溢着兴奋：“老婆，我要辞职，我想去当专业的摄影师！”我本来以为他在开玩笑，都这个年纪了，哪能说辞职就辞职呢？于是我敷衍地回了一句：“好啊，那我明天也辞职，拉个音箱上大马路卖唱去！”丈夫见我没把这件事放心上，很郑重地告诉我，他是真的要辞职。

他说，他其实不喜欢当公务员，因为他爸妈都是公务员，觉得公务员稳定体面，他才顺从父母意愿的。但他内心深处一直想当一个摄影师，先拍遍祖国的大好河山，有机会的话再出国。年轻时，他没有经济基础，现在他觉得生活已经稳定了，他也是时候该追寻自己的梦想了。

丈夫说，古人云“成家立业”，他成了家，但之前的工作只是维持生计的手段，算不得“立业”。“只有做自己喜欢的事业才叫‘立业’。”

这简直太荒唐了！我一直知道他有摄影的爱好，平常七七八八的摄影器材也买了不少，还有几个是我送给他的。我原先觉得，人有点兴趣爱好也不错，但他居然想靠着兴趣爱好挣钱，还是在这个年龄段转行，这不是痴人说梦吗？

我坚决反对，丈夫却坚持要辞职，他说他得给孩子做个榜样，人不管什么时候都要坚持

自己的理想。为了这件事，我们从吵架到冷战，但依旧阻止不了他的辞职。

## 我成了“坏妈妈”， 离家的丈夫成了“英雄”

我整整两个月没有跟丈夫说过一句话，我真的不懂，为什么他要为一个虚无缥缈的“梦想”这么执著？他说我以后会明白的，然后就背着行囊，和网上认识的一群摄影发烧友走了，还说要把这一路的经历拍下来剪成纪录片。

有人劝我，丈夫这叫“赤子之心”，让我好好呵护他这份永远年轻的任性。我来不及思考他说的有没有道理，因为我还有房贷、车贷要还，有工作要做，有孩子要照顾，面对生活的一地鸡毛，我只觉得丈夫任性。

我辞退了保姆，让母亲过来帮忙带孩子。丈夫是外地人，公婆身体也不好，我也没把这件事告诉他们。家里有母亲照料，我轻松了不少，但每天下了班回家，我还是得接过她的班，陪孩子玩，给孩子读绘本，帮他们洗澡穿衣……

儿子比女儿调皮很多，常常把家里弄得一团糟，母亲不舍得骂他，管教他的任务就交给了我。我上了一天班，应付各种事

情已经很烦躁，根本没有耐心好好和他讲道理，就用命令式语气吼他，有时还会打他。我也知道自己做得不对，但我控制不住，我要忙的事情那么多，我只希望孩子们能少给我添麻烦。

丈夫时不时会发来视频通话的请求，我不想和他讲话，但孩子需要和爸爸交流。他告诉孩子们，他的出行是一次“大冒险”，沿路要“打怪升级”，给他们讲了好多旅途的趣事，展示了自己拍的很多照片，把孩子们逗得咯咯笑。我悲哀地发现，在孩子心目中，离家的爸爸成了英雄，而在家照顾他们的我成了“坏妈妈”，他们在丈夫面前远比跟我在一起快乐。

## 从照顾两个人到伺候三个人

两个月后，丈夫回来了，他黑了也瘦了。在这期间，我以照顾家庭为由拒绝了教学组组长的职位。他回来之后，我觉得自己和母亲都能轻松一点，谁知道我们从照顾两个孩子，变成了伺候三个人。

丈夫虽然回了家，但日夜都泡在书房里，修他的图，剪他的纪录片，连饭都要我们送到书房去，更别说帮忙照顾孩子了。我辛苦点倒是没关系，但看着母亲

像个仆人一样，我特别心酸，我是独生女，父母照顾我不算，还得对我的家庭殚精竭虑！经济方面的压力也很大，现在的房贷车贷都是我在还，我们之前的积蓄充当生活费，前段时间公公生病，我还给了公婆两万块钱。虽然现在看起来衣食无缺，但孩子上学也得花钱啊！我不止一次和丈夫谈过这个问题，我不反对他追梦了，但这个“梦想”得给我们带来经济收益才行。

他总是说快了快了，但迟迟没有动静，他依旧每天把自己关在书房里。我们经常吵架，但状态是他一言不发，我歇斯底里，孩子们躲在房间，害怕和我说话，看到他们胆怯的眼神，我真的觉得自己像个面目可憎的泼妇。

母亲劝我多理解丈夫，多体谅他的难处，可谁来体谅我的难处呢？他这么看重自己的事业，那当初为什么要成家？自己一个人不是能更无所顾忌去实现梦想吗？更何况，他去追梦，我就得做贤妻良母，当牛做马照顾家庭，还要对他笑脸相迎、体贴入微？

我真的觉得筋疲力尽。当年我们也是因为爱情结婚的，现在却成了一对怨侣。我打算再给他一次机会，如果他还执意追寻所谓的梦想，我一定会选择离婚。

## 湘女e家新媒体联盟



喜欢我就关注我哟  
更多精彩内容在此  
咱们不见不散

今日女报  
全媒体矩阵



扫码关注有惊喜！